



# 为何会出现核酸检测“假阳性”？

## 国家卫健委回应公众关切的热点话题



近期，本土新增感染人数有所下降，但部分地区疫情防控形势依然严峻复杂。最新的疫情态势如何？核酸检测“假阳性”怎么回事？23日，国务院联防联控机制召开发布会，回应公众关切的热点话题。

据中新社

### 落实防控措施不搞一刀切

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在会上表示，我国现有本土确诊病例和无症状感染者连续27天下降，但又有新的本土聚集性疫情发生，疫情防控形势依然严峻复杂。

要以口岸地区防控为重点加强外防输入，人、物、环境同防，坚决守住防线。要提速处置聚集性疫情，及时查找、消除疫情风险点，应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治。

要完善常态化监测机制，省会和千万级以上城市建立步行15分钟核酸“采样圈”，方便群众就近就便进行核酸采样。开展核酸定期检测，重点行业和人群加大检测频次，提高早发现能力。

要健全完善分类救治体系，建立梯度收治和双向转诊机制，提前规划准备定点医院、方舱医院、集中隔离点等，避免医疗资源挤兑。要努力在群众基本医疗和生活不受影响的情况下控制疫情，依法依规落实各项防控措施，不搞简单化、一刀切。要以老年人为重点，有序推进新冠病毒疫苗接种等各项工作。

### 近期全国疫情整体呈现稳定下降态势

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍，近期，全国疫情整体呈现稳定下降态势。近一周以来，全国每天新增本土感染者已经降至1200例以下，波及范围进一步缩小。

当前，上海疫情继续整体向好，新增报告感染人数持续下降，已连续8天每天新增低于1000例，但是反弹压力仍然较大，个别点位和社区风险仍有波动，疫情防控成果仍需进一步巩固。

北京聚集性疫情和零星散发病例交织，局部地区和重点人群仍有感染传播风险。

四川广安邻水疫情处于波动下降期，疫情传播风险较前期有所降低。

天津、吉林近期有聚集性疫情发生，需加快检测和风险点位排查。

河南、安徽、江西、辽宁等地疫情已得到有效遏制，疫情形势趋于平稳。



5月21日，在天津市津南区双桥河镇友和园小区，居民进行核酸检测。

新华社发 王芳圆/摄

### 尽量做到非必要非紧急不出境

国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛介绍，目前组团出国旅游活动仍然暂停，也不鼓励个人出国旅游观光、访朋探友。

有相关计划的人员充分考虑疫情期间国际旅行的较高风险和不确定性，尽量做到非必要非紧急不出境，切实保护个人健康和生命安全，共同维护来之不易的防疫抗疫战略成果。

根据国家移民管理局的部署要求，对出境参加

防疫抗疫、医疗救助、运送救灾物资、运输生产生活物资；参与重点工程项目及有组织劳务派遣、就业；从事商务、科研、留学、考试、学术交流等活动；就医、照顾探望危重病人、处理亲属丧事、照护老人儿童孕产妇、参加亲属婚礼毕业礼、家庭团聚、处理境外突发紧急情况等必要事由以及其他处理紧急个人事务的，移民管理机构将及时审批出入境证件，对情况特别紧急的，还将提供“绿色通道”的便利。

### 什么原因会造成核酸检测“假阳性”？

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红表示，尽管核酸检测的特异性是100%，但实际工作中，实验室可能会因实验过程中及操作造成一些污染而导致假阳性。

分析原因，污染源一般分为两个方面，一方面是扩增产物的遗留污染，在大规模核酸检测的过程中，由于样本量大，采取的又是“停人不停机”的连续工作方式，因此每轮扩增检测之间的清洁有可能不到位。同时也无法保证每个扩增管都是密闭的，就有可能造成假阳性。

另外，检测过程中样本之间可能会发生交叉污染，比如说有阳性样本或者所用的质控品污染了本来是阴性的

样本。做出来以后，是由于交叉污染造成的假阳性。

此外，还有个别实验室包括技术人员没有严格按照规定的工作程序进行操作，也会造成假阳性的结果。

这些情况其实都不意味着核酸检测面对奥密克戎毒株的敏感性有所下降。核酸检测依然是检出新冠病毒的一个关键技术手段。

她表示，加强做好室内质评工作的基础上，也进一步加大对核酸检测机构的监督检查力度，特别强调要依法执业，要严格检测质量。对于违法违规行为，要坚决进行严肃查处，并在全国进行通报。

### 建设方舱医院不是疫情严重的信号

郭燕红表示，建设方舱医院绝不是疫情严重的信号。而是根据奥密克戎变异株的特点，应对过程中做到以快制快、有备无患。

在常态化疫情防控形势下，准备一定数量的方舱医院，一方面可以最短时间内迅速地扩充救治床位，减少对于正常医疗资源的占用。而且能够在很短时间内做到“床等人”，做到应收尽收、应治尽治。

同时，也能统筹做好疫情防控和正常医疗服务，既保证了新冠肺炎的救治工作，又保障了我们老百姓正常医疗服务。所以，方舱医院对于实现这样一个目标具有非常重要的意义。

### 彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法  
第2022133期中奖号码:04、07、08、12、14  
中国福利彩票3D玩法  
第2022133期中奖号码:920  
中国福利彩票“东方6+1”玩法第2022057期  
中奖号码:基本号码208787生肖码:猪  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2022133期中奖号码:654  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2022133期 中奖号码:65498  
中国福利彩票“七乐彩”玩法第2022057期中奖号码:  
基本号码02、07、09、12、19、23、27+30  
全国联网电脑体彩“超级大乐透”第22057期  
中奖号码:06、12、18、21、35+07、10

## 安徽省2022年诚信经营示范单位重点推荐

六安俊禾鑫建筑材料有限公司  
法定代表人:谢正明

阜阳市海泉物业服务有限公司  
法定代表人:蒋传信

阜南县王家坝镇卫生院  
负责人:吴刚锋

蒙城县双涧镇中心卫生院  
负责人:牛苏州

安徽霍山县药王谷林农科技有限公司  
法定代表人:何斌

安徽省开诚物业管理有限公司  
法定代表人:付玉霞

颍上县王岗镇卫生院  
负责人:陈红

蒙城县乐土镇卫生院  
负责人:邵永杰

安徽省昌杰食品有限公司  
法定代表人:邱划舟

临泉县老集镇中心卫生院  
负责人:李建刚

涡阳县人民医院龙山分院  
负责人:张杰

蒙城县小辛集乡卫生院  
负责人:闫军

安徽汇慧食品配送有限公司  
法定代表人:张婉香

界首市第三人民医院  
负责人:李东海

涡阳县中医院丹城分院  
负责人:王显著

安徽道普机械科技有限公司  
法定代表人:张振宇

萧县徐老三食品有限公司  
法定代表人:徐培祥

阜南县赵集镇卫生院  
负责人:郭春辉

涡阳县中医院花沟分院  
负责人:燕庆华

安徽泖途新型材料有限公司  
法定代表人:孙自林